

# 701的钥匙 打开了 702的房门

你是干什么的?  
怎么会有我家钥匙?  
为什么这么晚上门?  
户主戴先生越来越觉得蹊跷  
报警

“给老板送个货,还给当成小偷,气死我了!”前天晚上10点多,焦师傅送一张床到虹苑新寓一间宿舍,他用钥匙打开门,却发现屋里坐着一对父子,对方正诧异地看着他。对方问他是干什么的,焦师傅结结巴巴说不清楚,结果被当成小偷,惊动了警察。

□现代快报记者 是钟寅 文/摄

我帮老板送张床  
老板给的钥匙和地址  
我走错门了  
送货工焦师傅越来越紧张  
被当成小偷



焦师傅就拿这把钥匙打开了702的房门

## 戴先生越问越觉得不对劲,焦师傅越急越说不清

前天晚上10点,虹苑新寓5村某栋702的住户戴先生正与儿子坐在客厅里看电视,忽然听到大门口传来不寻常的动静,似乎是开锁声。“怎么回事?”他刚想起身查看,却发现门打开了,一个陌生人站在门口,和他四目相对。这个陌生人就是焦师傅,五

六十岁,头发花白,身材瘦小,一脸疑惑。戴先生紧张起来,这么晚上门,难道是小偷?

他立即站起身,质问对方是干什么的?焦师傅有些慌,结结巴巴说不清楚,只说是来送张床。戴先生更不相信了,自己没有要人送床上门,况且这么晚

送床过来,这也太奇怪了。他继续追问,焦师傅更说不清楚,又说自己“走错门了”。

戴先生看焦师傅表情紧张,满头大汗,更觉得蹊跷,不管他怎么解释,先报警再说,“他怎么会有我家钥匙,还这么晚来我家?”

## 民警试了一下,这把钥匙真能开两家锁

很快,民警赶到。焦师傅终于把事情说清楚了:当天晚上,老板安排他把床铺送到宿舍去,给他的钥匙上附了一张纸条,写明了地址——虹苑新寓X幢3单元705。当他扛着大床爬到7楼时发现,这一层有两户人家,其中一家门号是701,另一家的门号被对联盖住了。“这楼栋、单元,还有楼层都没错呀。既然不是

701,对门这个盖住门号的就该是705了吧?”焦师傅琢磨了下,用钥匙打开了门。结果,后面的事情,把焦师傅和房主戴先生都吓得够呛。

听到这里,民警明白了:原来焦师傅误打误撞,开错了邻居家的门。实际上,如今的“701”就是过去的“705”,去年小区出新,房号做了改动,但701的房主长

期不住这里,并不清楚这个情况,买床时留的是老房号,让焦师傅跑错了门。

民警拿过焦师傅的钥匙一试,发现确实能开两家的大门。这下,戴先生才相信,真是冤枉了焦师傅。“幸亏我是带着床要往里面搬,这才能说得清。如果702没人,我又往外搬东西,那真要当成小偷了。”焦师傅说。

### 为什么会这样,可能有两个原因

- 1.生产锁芯时,模具重复了
- 2.锁芯用久磨损了,相似的钥匙能打开

701的钥匙为什么会打开702的房门?701和702的两人都是10年前搬来的,收房时的门锁至今没有更换。两家的防盗门都是圣鹰牌豪华型栅栏式防盗安全门,就连样式也是一样的。记者打电话给圣鹰防盗门的厂家咨询此事,一位负责维修的工作人员说,这样的事情很少发生,他们多年来只遇到过一次重锁的情况。另一位姓李的工作人员

说,这种锁在出厂时按照国家标准,重锁率应该在万分之几,但用了10年,锁芯会被磨损,有一些并不完全合齿的钥匙也能打开,这不能算是质量问题。

记者又咨询了有20年开锁经验的“金陵锁王”韩智宝。韩师傅说,锁厂在生产锁芯的时候,是可能出现重复的情况,按照规定须在万分之几以内。有时候,同一批生产出的数千个锁芯,只

有几百套模具版本,出货时若是成批送到某一小区,那就可能出现邻居重复的情况。如果能打乱批次出货,就不太容易重锁。

韩师傅也认为,用旧的老锁芯可能会磨损,一些有着细微差别的钥匙,能打开彼此的锁。他建议市民,拿到新房钥匙后,应更换锁芯,像戴先生家的这种锁芯,有技术的小偷花几分钟就能打开。(爆料人线索费50元)



许玉兵的蜂箱被城管人员铲掉了,他站在废墟上,很是郁闷

## 30箱小蜜蜂被活埋 蜂农老许找城管索赔 万万没料到 一进门就遭遇反索赔

“谁让你在路边养蜂?害我们七八个人被蜇伤,只能花钱雇挖掘机铲了蜂箱,你得赔偿我们的费用!”昨天,高淳新区行政执法分局,一听说养蜂人来了,工作人员大喊:“你来得正好,我们正要找你呢!”

高淳蜂农许玉兵在一处荒地上养了30箱小蜜蜂,没想到被铲掉了,损失3万多元。

究竟谁干的?老许多方奔走,一直没结果,后来听说高淳新区行政执法分局的人铲掉了,于是,他就来了。

### 养在荒地的30箱蜜蜂遭活埋

老许,44岁,高淳淳溪镇许家村人,长年养殖蜜蜂。担心蜜蜂会蜇到人,他特地选择高淳开发区西北角一处荒地养蜂。

这块荒地是一条路边,四周长满草,看不到村庄。“别小看蜜蜂,过敏体质的人被蜇伤,会休克的。”老许说,他用卡车拉来30箱蜜蜂,摆放在荒地上,又放了30个空箱子。原打算5月下旬蜂王产卵后,空箱子就会用起来了。哪里想到,这60个蜂箱统统都毁了。

养蜂平时不需要人看管,只要把蜂箱摆放好就行了,由于陌生人

靠近会被蜇,养蜂人也不怕小偷。老许一般隔一个星期到现场去一次,检查网板,清理卫生,每个箱内有3层网板,他将酿满蜜的放在下层,将空的网板放在上面。前天,老许再次来到荒地,那里的土被翻了一遍,所有的蜂箱都被毁掉,可怜的小蜜蜂全被埋在土里。

记者昨在现场看到,新翻的黄土里还有一些蜂箱木板,上面密密麻麻都是小蜜蜂。“眼看就要收蜂蜜,就这样全完了,一箱蜜蜂700元,空箱子150元一个,我损失3万多元哪。”老许说。

### 找了一圈,无人认账

老许说,当时他站在被毁的蜂箱边,周围一个人也没有,真是欲哭无泪。离现场最近的是300米外一家机械设备厂,他跑过去询问,“有员工告诉我,曾看到有人开来挖掘机,把蜂箱铲了,但不知道是谁人干的。”老许报了警。

昨天上午,记者陪同老许走访周边多个地方,方圆一公里左右见不到什么人。公路尽头有一帮人在栽行道树,老许怀疑是他们毁坏

的,可对方否认了。有几处企业工地有挖掘机,正在作业,问是不是他们毁的蜂箱,“怎么可能?我们离得这么远,你养蜂跟我们有什么相干?”

随后,记者与老许来到古柏派出所。负责此事的一名警官说:“我们问了一大圈,都不承认,又没有证据,难呀。”民警让老许自己悄悄调查核实,“确定对象后告诉我们,我们帮你协调赔偿的事。”

### 有人来检查,城管雇挖掘机铲掉蜂箱

就在老许调查无门时,一企业的门卫悄悄告诉他,是城管队员铲的,由于上面来人检查,他们把道路两边破旧的水泥垃圾箱都铲了,那些蜂箱也一并铲了。

记者与老许当即赶到高淳新区行政执法分局。一听说养蜂人来问谁铲掉了他的蜂箱,几名穿制服的人喊道:“我们正要找你呢,谁让你把蜂箱堆在那里的?我们以为是空的,就动手搬走你那些破箱子,害得我们七八个人都被蜇伤了。”

老许也火了:“我买蜂种时,人家连旧箱子卖,当然不会卖新箱子

给我。”

“我们铲掉蜂箱时,你人在哪?我们找了两三天你都没人影。上面要来人检查,你把破箱子堆在路边,像什么样子?领导会怪罪下来,由于没人认,我们才动手的。”

城管人员说,开始他们想人工搬走蜂箱,结果七八名执法人员被蜇伤,只得等到第二天雇来挖掘机,硬给铲掉了。“检查组上午10点来,我们9点半才调到挖掘机,队员的医疗费,还有雇挖掘机的费用还要你出呢。”

目前,警方正协调处理此事。  
现代快报记者 赵守诚 文/摄